

# આવો, જોડાવ, ઉજવણી કરો અને દેશ માટે હિસ્સો આપો

એક ભારત, શ્રેષ્ઠ ભારત બનાવવા યુવાનો આગળ આવે : યુવા પ્રવાસી ભારતીય દિનનો પ્રારંભ કરાવતા સુષ્મા સ્વરાજ : બિનનિવાસી ભારતીયો એ સાંસ્કૃતિક દૂત છે : યુકેના એમપી પ્રિતિ પટેલ

ગાંધીનગર, તા.૭ ભારતના વિદેશ બાબતોના મંત્રી સુષ્મા સ્વરાજે આજે ભારતને એક ભારત-શ્રેષ્ઠ ભારત બનાવવા વિશ્વભરમાંથી પધારેલા બિન નિવાસી ભારતીયોને આહવાન કરતાં જણાવ્યું હતું કે બિન નિવાસી ભારતીયોના પૂર્વજો આ ધરતીના છે. તેમની પરંપરાઓ પણ ભારતીય સંસ્કૃતિ સાથે સંકળાયેલી છે તેથી કમ, કનેક્ટ, સેલિબ્રેટ એન્ડ કોન્ટ્રીબ્યુટ ફોર ધ કન્ટ્રી.

સ્વારાજે કહ્યું હતું કે યુવાશક્તિ ભારતની મોટી તાકાત છે. ભારતની ૫૦ ટકા વસતિ ૨૫ વર્ષથી ઓછી વયની છે. ભારતની લોકશાહી વ્યવસ્થા પણ શ્રેષ્ઠ રીતે આગળ વધી રહી છે. ભારતના સફળ મંગલ મિશનનો ખર્ચ હોલીવુડની ગ્રેવીટી ફિલ્મ કરતાં પણ ઓછો છે. વિશ્વમાં

ઈન્ડિયન સોફ્ટ પાવરના પ્રભુત્વ તાકાત છે. અંગે તેમણે કહ્યું કે બ્રિટીશરો ૧૩મી પ્રવાસી ભારતીય

ચેમ્પિયન પ્રિતિ પટેલે ઈન્ડિયન ગુજરાતીઓ ઓળખસમા બની ડાયસ્પોરાના વૈશ્વિક મહત્વને સ્પષ્ટ યુક્યા છે. ઈંગ્લેન્ડના વિકાસમાં

દોડમાં શિક્ષણ, તાલીમ દ્વારા યુવાનોએ સજ્જતા કેળવવી પડશે. ૨૨મી દાસે જણાવ્યું હતું કે યુકે-ઈન્ડિયા એજ્યુકેશન પ્રોગ્રામ હેઠળ એક લાખ વિદ્યાર્થીઓ બ્રિટનમાં શિક્ષણ મેળવી રહ્યા છે. બિન નિવાસી ભારતીયો એ સાંસ્કૃતિક દૂત છે.



આ પ્રસંગે કેન્દ્રના રમત ગમત અને યુવા બાબતોના રાજ્યમંત્રી સર્વનાંદ સોનોવાલે રાષ્ટ્રના વિકાસમાં યુવાનોની ભૂમિકાને સ્પષ્ટ કરતાં જણાવ્યું હતું કે ભારત દેશની ૬૫ ટકા વસતિ ૨૫ વયથી નીચેની વયની છે. ભારત એ વિશ્વનો સૌથી યુવાન દેશ છે. ભારતને ગ્લોબલ લિડર બનાવવામાં બિન નિવાસી ભારતીયોના ફાળાની તેમણે સરાહના કરી હતી.

આ પ્રસંગે કેન્દ્રના રમત ગમત અને યુવા બાબતોના રાજ્યમંત્રી સર્વનાંદ સોનોવાલે રાષ્ટ્રના વિકાસમાં યુવાનોની ભૂમિકાને સ્પષ્ટ કરતાં જણાવ્યું હતું કે ભારત દેશની ૬૫ ટકા વસતિ ૨૫ વયથી નીચેની વયની છે. ભારત એ વિશ્વનો સૌથી યુવાન દેશ છે. ભારતને ગ્લોબલ લિડર બનાવવામાં બિન નિવાસી ભારતીયોના ફાળાની તેમણે સરાહના કરી હતી.

### ગ્લોબલ ટ્રેડ શોના મુલાકાતીઓએ પોઇન્ટ બસ સ્ટેન્ડમાં પાર્કિંગ કરતા શહેરના મુસાફરો હાલાકીમાં

ગાંધીનગર, તા. ૭ ગાંધીનગરના હેલિપેડ ખાતે યોજાયેલ વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ ટ્રેડ શો ને કારણે સચિવાલયની પોઇન્ટ બસોના સ્ટેન્ડમાં પાર્કિંગ થઈ જતાં સરકારી કર્મચારીઓને બસ માટે તકલીફો પડી હતી. સચિવાલય પોઇન્ટની બસોનું સ્ટેન્ડ તેમજ જિલ્લા પંચાયતની બહારનું મેદાન-ગાડીઓથી ઉભરાઈ જવા પામ્યું હતું. આજે સાંજે સાડા પાંચ કલાકે કેન્દ્રના વિદેશમંત્રી સુષ્મા સ્વરાજ અને મુખ્યમંત્રી શ્રીમતિ આનંદીબેન પટેલના હસ્તે આ પ્રદર્શન ખુલ્લુ મુકવામાં આવ્યું હતું.



ગ્લોબલ ટ્રેડ-શોનો પ્રારંભ - ગાંધીનગરમાં પ્રવાસી ભારતીય દિવસ અને ગ્લોબલ વાયબ્રન્ટ સમિટના પગલે રાજ્ય સરકાર દ્વારા આયોજીત ગ્લોબલ-ટ્રેડ-શોનો મંગલ પ્રારંભ વિદેશ મંત્રી સુષ્મા સ્વરાજ અને મુખ્યમંત્રી આનંદીબેન પટેલના વરદ હસ્તે કરાયો હતો. સાત દિવસ યોજનાર એક્ઝીબિશનમાં ૧૦૦૦ સ્ટોલમાં વિવિધ રાજ્યોના અને વિવિધ પ્રકારના પ્રદર્શનો ગોઠવાયા છે... ૨૦ લાખથી વધુ મુલાકાતીઓ આ પ્રદર્શનનો લાભ લે એવો એક અંદાજ છે...

### ... ને પૂર્ણિમાબેનને તાત્કાલિક આઈસીસીયુમાં સારવાર માટે ખસેડાયા

ગાંધીનગર, તા. ૭ અમેરિકા રહેતા વડોદરાના પૂર્ણિમાબેન આજે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ ટ્રેડ શો ના પ્રારંભમાં હાજરી આપવા માટે પહોંચ્યા ત્યાં તેમને ચક્કર આવતાં તાત્કાલિક હેલિપેડ ખાતે હાજર મેડીકલ ટીમ પાસે હેલ્થની ચકાસણી માટે લઈ જવાયા હતા. પૂર્ણિમાબેનને ત્યાં તાત્કાલિક તપાસમાં બ્લડપ્રેશર વધારે હોવાનું જણાતાં ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં વધુ સારવાર માટે ખસેડાયા હતા. હોસ્પિટલના સૂત્રોમાથી પ્રાપ્ત થતી વિગતો મુજબ પૂર્ણિમાબેનને ડાયાબીટીસ અને બી.પી.ની તકલીફ હોવાને કારણે તેમને આઈ.સી.સી.યુ.માં દાખલ કરાયા છે. જ્યાં તેમની તબિયત સારી છે અને સુધારા પર છે. ગાંધીનગરમાં પ્રવાસી ભારતીય દિવસ અને વાર્ષિક ગ્લોબલ ટ્રેડ શો જેટલી મેડીકલ ટીમો તેનાત રાખવામાં આવેલી છે તે ઉલ્લેખનીય છે. હેલિપેડ ખાતે પાંચ પથારીની ખાસ સુવિધા સાથે પાંચ મેડિકલ ટીમો તેનાત કરવામાં આવી છે તો છે જેટલી આઈસીસીયુ ઓન લીવ્સ પણ તેનાત કરવામાં આવેલી છે. આ ઉપરાંત મહાત્મા મંદિર ખાતે ત્રણ પથારીની સુવિધા સાથે ખાસ ૨૦ મેડિકલ ટીમો મુકવામાં આવી છે. ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં પણ ૨૫ પથારી મહિલાઓ માટે અને ૨૫ પથારી પુરુષ દર્દીઓ માટે ખાસ અલાયદી ઉભી કરવામાં આવી છે.

### “મેઈક ઈન ઈન્ડિયા” અભિનવ પહેલને પ્રોત્સાહન આપવા માટેનું મુખ્ય પ્લેટફોર્મ : ડૉ હર્ષ વર્ધન

ગાંધીનગર, તા. ૭ અફઝોબલ હેલ્થ કેર, ક્લિન એનર્જી, ઓરો સ્પેસને સંશોધન અને વિકાસ માટે યાચીરૂપ શ્રેયો તરીકે ઓળખી કાઢ્યા છે. આયુરજીનોમિક્સ અને અફઝોબલ હેલ્થ કેર, ક્લિન એનર્જી, ઓરો સ્પેસને સંશોધન અને વિકાસ માટે યાચીરૂપ શ્રેયો તરીકે ઓળખી કાઢ્યા છે.

### વાઈબ્રન્ટ નગરો નિહાળવા ભારે ભીડ સ્વર્ણિમ પાર્કના ફૂવારા, રોશની અને લાઈટીંગની જાકમજોળ આકર્ષણનું કેન્દ્ર : સાંજ ઢળતા જ જનમેદની ઉમટી પડે છે

ગાંધીનગર, તા. ૭ વાર્ષિક વર્ષમાં અદ્ભૂત લાગતા નગરના વિવિધ માર્ગો અને સ્વર્ણિમ પાર્કને નિહાળવા સાંજ ઢળતા જ નાગરિકોની ભીડ ઉમટી પડે છે. સ્વર્ણિમ પાર્કના ફૂવારા, લાઈટીંગ અને ઠંડે-ઠંડે કરાયેલી રોશનીના લીધે અદ્યમ આકર્ષણ ઉભું થયું છે. શહેર ઉપરાંત અમદાવાદ સહીતના વિસ્તારમાંથી પણ મુલાકાતીઓ આ વાર્ષિક વાર્ષિક વર્ષમાં અદ્ભૂત લાગતા નગરના વિવિધ માર્ગો અને સ્વર્ણિમ પાર્કને નિહાળવા સાંજ ઢળતા જ નાગરિકોની ભીડ ઉમટી પડે છે. સ્વર્ણિમ પાર્કના ફૂવારા, લાઈટીંગ અને ઠંડે-ઠંડે કરાયેલી રોશનીના લીધે અદ્યમ આકર્ષણ ઉભું થયું છે. શહેર ઉપરાંત અમદાવાદ સહીતના વિસ્તારમાંથી પણ મુલાકાતીઓ આ વાર્ષિક વાર્ષિક વર્ષમાં અદ્ભૂત લાગતા નગરના વિવિધ માર્ગો અને સ્વર્ણિમ પાર્કને નિહાળવા સાંજ ઢળતા જ નાગરિકોની ભીડ ઉમટી પડે છે.



નગરો જોવા આવી પહોંચે છે. સ્વર્ણિમ પાર્કમાં સાંજે ૫ થી ૭ કલાક દરમિયાન અદ્ભૂત બેન્ડ સંગીતની સૂરાવલી પણ નગરજનો માટે આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની છે. વાર્ષિક સમિટને અનુલક્ષીને શહેરને દુલ્હનની માફક શણગારવામાં આવ્યું છે. રોશનીથી જગમગતા નગરના માર્ગો અને બિલ્ડીંગોના લીધે નગરમાં અનોખો જગમગાટ જોવા મળી રહ્યો છે. જ્યારે સ્વર્ણિમ

### યુવા પેઢીને ગાંધીમૂલ્યોને આત્મસાત કરવા અને વૈશ્વિક નાગરિક બનવા જનરલ વી. કે. સિંઘનું આહ્વાન

ગાંધીનગર, તા. ૭ દક્ષિણ આફ્રિકાના આંતરરાષ્ટ્રીય સંબંધો અને સહકાર મંત્રી સુશ્રી મેતે અંકોઆના-માશાબાને જણાવ્યું હતું કે ગાંધીજીએ અંગ્રેજો સામેની લડતમાં ગાંધીજીનું યોગદાન



અને પ્રવાસી ભારતીય બાબતોના રાજ્યમંત્રી જનરલ વી. કે. સિંઘે યુવાનોને ગાંધીજીના અને સ્વાતંત્ર્યસેનાનીઓના બલિદાનને યાદ કરવા જણાવ્યું હતું. ગાંધી વિચારોને ટાંકતાં એમણે યુવા પેઢીઓને રાષ્ટ્ર અને સમાજ માટે સમર્પિત કરવાની સલાહ પણ આપી હતી. મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે ભારત ગામડાંઓનો બનેલો દેશ છે, જે ગામડાંઓ સમૃદ્ધ નહીં થાય તો દેશનો વિકાસ શક્ય નહીં બને. ગાંધીવાદી વ્યૂહમાં અહિંસા એ શક્તિશાળી દુશ્મન સામે લડવા માટેનું અગત્યનું સાધન હતું. મહત્વપૂર્ણ હતું. એમણે ઉમેર્યું કે મહાત્મા ગાંધીના જીવનથી દક્ષિણ આફ્રિકાના લોકોને મોટી પ્રેરણા મળી હતી. એમણે ભારતીયોને અને દક્ષિણ આફ્રિકાનીઓને ગાંધીજી અને મંડેલાના વારસાને હળવાશથી ન લેવાની સલાહ આપી હતી. યુવા પેઢીએ એ બાબતને સતર્ક રહેવું પડશે કે જાતિ કે વંશવાદ ફરી એનું માર્થું ન ઉત્પન્ન થાય. ગાંધી શાંતિ સંસ્થાના ઉપાધ્યક્ષ શ્રી પી. વી. રાજગોપાલે જણાવ્યું કે ગાંધીજીના વિચારો સદી પહેલાં જેટલા પ્રસ્તુત હતા તેટલા જ આજે પણ પ્રસ્તુત છે.

## પ્રવાસી ભારતીય દિવસ તેમજ વાયબ્રન્ટ સમીટ-૨૦૧૫ ના કાર્યક્રમોને અનુલક્ષીને સૂચના

- તમામ ડેલીગેટ તેમજ આમંત્રીત મહેમાનો પોતાની સાથે બેગ, કેરીબેગ, ઇલેક્ટ્રોનિક ગેજેટ, પોવાલા પાણીની બોટલ, રીમોટ કી, કિટીકલ હથિયાર, લેપટોપ કે અન્ય કોઈ ઇલેક્ટ્રોનિક વસ્તુ સાથે લાવી શકશે નહીં.
- નક્કી કરેલ રૂટ ઉપર સાઈન બોર્ડ લગાવવામાં આવેલ છે, જેમાં દર્શાવેલ નક્કશા મુજબના રૂટ ઉપર પોતાના વાહનો લઇને આવવાનું રહેશે.
- પોલીસને સંપૂર્ણ સહકાર આપીએ.